

与全国各省的顶尖冰球队伍酣战是一种怎样的非凡体验？富集青春活力的队员们如何让童话般的冰雪天地变成欢乐海洋？……为了迎接2022年冬奥会，2021年12月20日~25日，“筑梦冰雪·相约冬奥”全国学校冰雪运动竞赛在吉林长春举行。竞赛由教育部、国家体育总局、北京冬奥组委、吉林省人民政府共同主办，有高山滑雪、单板滑雪、越野滑雪、速度滑冰、冰球、越野滑轮6大项、54个小项比赛。

来自合肥市六安路小学翠微分校冰球队的10名小将，在省教育厅体艺卫处副处长葛德连、安徽中医药大学体育健康学院副院长夏宏武等领导的全程陪同下，由孙晶校长带队，作为安徽省唯一一支冰球队伍参加了此次比赛。下面跟着小J姐姐一起走进合肥市六安路小学翠微分校，看看冰球小将们的赛场故事和训练日常吧！

翠微小将筑梦冰球赛场

□刘形捷 胡玮玥

少年冰上舞

合肥市六安路小学翠微分校本次出征的小队员共十名，平均年龄不到10岁，是此次比赛中年龄最小的一支队伍，但面对比平时训练更大的场地、更冷的温度、更强的对手，这群小队员却表现出了前所未有的坚毅勇敢——从第一场对阵辽宁队的全防，到对阵河北队的有攻有防，队员们很快进入了大赛状态。第三场对阵新疆队，开场不到2分钟，队员们打进本次比赛首粒进球。抢球、断球、防守、进攻、激烈争夺、默契传球，小队员们克服体力不够、人数不足、气候不适应等重重困难，敢打敢拼。在第四场对阵广东队时的精彩攻防技术，赢得了观众的阵阵掌声。

“这是我第一次来到中国北方，比赛场地有我们平时训练场馆的四倍，我们从没见过这么大的冰场，非常震撼！”对于这次比赛，黄浩新同学期待已久，也留下了很多深刻记忆，“周王涵身体不舒服，仍然坚持比赛；李嘉佑在对战河北队受伤的情况下，依然坚持参加对战新疆队的比赛；大家都没有一点松懈，想方设法抢球进攻、挡球防守，因为我们代表的是安徽队，是六安路小学翠微分校，必须全力以赴！”

精兵强将齐聚首

“这次遇到很多技能和体能都特别强劲的对手，让我们意识到一定要打好自己的基础，增强团队默契度。”丁一诺稚嫩的小脸上写满坚毅，接触轮滑已经4年的她，参加了很多比赛，2019年参加合肥市首届青少年轮滑球锦标赛和安徽省青少年轮滑锦标赛分别取得了金牌和银牌。

该校体育教师李春蓓介绍：“自2018年，学校开始组建校级轮滑冰球队，家长们大力支持，学生们积极学习，不论严寒酷暑，学生都风雨无阻地来到场地进行训练，目前已形成一个完整的梯队体系，曾多次代表学校参加省、市级比赛，获得了优异的成绩。2020年，学校被批准为全国青少年冰雪运动特色学校。在这次比赛中，学生们对团队协作和技能提升都有了更清晰的认识。目前，亟待提升的是学生的体能和技巧训练，未来球队训练将朝着这一目标继续拼搏奋战。”

周王涵和李子冉两位同学，通过这次比赛也收获满满，他们都表示，在享受体育运动带来的乐趣的同时，也要努力为祖国的体育事业添砖加瓦。

体育精神永传承

此次长春之行不仅是一次比赛，更是一次成长、一次突破，是安徽小学生与冰雪强队冰上对抗的初体验。正如孙晶校长在国旗下勉励全体翠微学子：好的名次自然值得骄傲，而顽强的毅力更是每个运动员的优良品格，希望翠微学子传承这种顽强拼搏、昂扬向上的体育精神，不畏困难，阳光自信。学校也将以本次比赛为契机，继续深入开展冰雪运动的普及与实践，让更多的学子参与其中，为中国冰雪运动的竞技项目发展注入更多后备力量！

黄浩新：以前我因为瘦小害怕碰撞和摔跤，很多时候都不敢往前冲，但这次我知道没有后援只能靠自己，我拼命往前冲，摔倒了赶紧爬起来去追球。通过这次比赛，我知道了我们存在的不足，知道了做任何事都要有知难但不畏难的积极心态和意志力。冰球这项运动，它让我在汗水中成长，我也希望有更多的同学能加入我们！

丁一诺：我从一年级开始接触轮滑到今年已经4年了，这次比赛让我得到了很好的历练和成长，学到了很多新的知识，也认识到了自己的不足之处，同时也真正理解了团队合作的力量。我会做一个顽强拼搏的人，希望在以后的道路上坚持不懈，越战越勇，挑战自我！

安徽队与河北队激战
安徽队与广东队激战